

106080

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская область  
и город Кемерово  
Городской радиоузел

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (11438)

ВТОРНИК, 7 мая 1974 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА,

## В СОРЕВНОУЩИХ СЯ КОЛЛЕКТИВАХ ЧЕМ ОСТРЕЕ СОПЕРНИЧЕСТВО...

Г О Д

ЧЕТВЕРТЫЙ

СЛАЖЕННО ТРУДЯТСЯ В ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ ГОРНИКИ ДЕВЯТОГО УЧАСТКА ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГНАК». НА

ИХ СВЕРХПЛАНОВОМ СЧЕТУ ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА ОКОЛО 4000 ТОНН УГЛЯ И 130 МЕТРОВ ГОРНЫХ ВЫРАБОТОК.

ОСОБЕННО СТАРТЕЛЬНО РАБОТАЮТ ЗАБОИЩИКИ БРИГАДЫ В. А. КРАСИЛОВА, Р. РАХМАТУЛЛИН, Н. ТИГИН, М. ФАИЗОВ И А. Н. ДВОРЦЕЦКИЙ, КОТОРЫХ ВЫ ВИДИТЕ НА ЭТОМ СНИМКЕ.

Фото А. РАВИЛОВА.

«Работать сегодня лучше, чем вчера» — под таким лозунгом трудится наша бригада с начала пятилетки. За прошедшие три года достигнуто многое. Но особенно радостным стал для нас прошлый год. Помню, с каким воодушевлением встретили забойщики сообщение о том, что коллективу участка по итогам работы в решающем году пятилетки присуждено первое место по комбинату «Прокопьевскуголь» с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

Что ж, получать награды всегда приятно, тем более, что они завоеваны упорным трудом: бригада, работая в сложных условиях, добывала дополнительную к годовому плану 9,5 тысячи тонн угля.

Трудовые победы не только радуют, они зовут к новым рубежам. К этому обязывает и сам дух социалистического соревнования, которым пропитана вся наша производственная деятельность!

На мой взгляд, чем острее трудовое соперничество, тем больших результатов можно ожидать от него. Поэтому, когда мы в бригаде обсуждали, с кем заключить договор о соревновании в определяющем году пятилетки, то остановили свой выбор на рошой работе у нас есть.

коллективе забойщиков участка № 2, где бригадиром один из старейших горняков Н. И. Шихалев, недавно награжденный за доблестный труд в 1973 году орденом «Знак Почета». Чем мы при этом руководствовались? Бригада Н. И. Шихалева успешно завершила программу 1973 года, выдав сверх плана почти 500 тонн топлива. Почти все забойщики здесь под стать бригадиру: опытные, дисциплинированные, хорошо знающие горное дело. Работают наши коллективы на одном пласту Мошном.

В том, что эта бригада будет достойным соперником, мы убедились во время январской встречи, на которой обсуждались рубежи на 1974 год. К этому дню на сверхплановом

дело в организации труда и своевременной подготовке очистного фронта. — 2000 тонн осилим, — поддержал его забойщик Б. О. Биндер, — только бы проходчики не подвели.

На том и порешили. Итоги работы в начале 1973 года заставили всех серьезно поволноваться. Оба коллектива приложили все силы, чтобы быть впереди соперника. И хотя первенство среди очистных бригад шахты в январе присуждено нашему коллектиvu, называвшему побежденными забойщиками второго участка, стоявшие у графика, где ежемесячно отражаются итоги работы соревновующихся коллективов.

— Устарели обязательства, пора новые принимать, — предлагали горняки.

Здесь же решили, что при подведении итогов предмайской вахты каждая бригада внесет свои предложения по пересмотрю социалистических обязательств.

...Недавно я зашел в кабинет второго участка. Бригадир и его сын, забойщик Г. Н. Шихалев, улыбаясь, показали мне на график. Там значилось: «плюс 1010 тонн». Что ж, пока они снова впереди.

И. КОЛЕСНИК,  
бригадир очистной  
бригады шахты  
«Красный углекоп».

кавалер ордена Ленина.



## ВЫМПЕЛЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

На 157 тысяч рублей перевыполнили план четырех месяцев по реализации продукции труда, межхозяйственного завода.

В канун первомайских праздников на заводе были подведены итоги трудового соревнования между цехами, отдельными предприятиями. На первое место претендовали сразу два цеха — ме-

ханосборочный № 2 и ли- тейный. Предпочтение было отдано коллективу ме- ханосборочного, где на- чальником В. Ф. Марья- сов. Здесь достигнута на- ията на 180—200 про- висшая производитель- ность труда, выпущено дополнительное в опре- делении цеха котельщиков С. С. Косуллина.

В. ИВАНОВ.

Отлично потрудились горняки шахты «Зенковская» в апреле. На сверхплановый счет записано с начала года более 14500 тонн угля. Первое место занял второй участок. За месяц здесь добыто дополнительно в задание 2023 тонны топлива.

Среди очистных бригад лидирует коллектив, которым руководит Н. П. Печенкин.

Хорошие результаты и у бригады М. Ф. Пилецкого. За апрель ее горняки приплусовали к плану

Сегодня —  
День радио  
Год  
рождения —  
1921-й

22 июня 1921-го на шести больших площадях Москвы впервые раздался голос диктора: «Алло! Алло! Говорят Москва! Начинаем чтение устной газеты!».

Так было заложено начальство проводного вещания, созданного по указанию В. И. Ленина.

С тех пор оно прошло бурный путь, определяемый уровнем развития отечественной науки и техники. Советским специалистам заново пришлось решать многие проблемы.

Неоцененную роль проводное вещание сыграло в годы Великой Отечественной войны, являясь по существу единственным источником массовой информации населения и надежным средством оповещения в системе гражданской обороны. Но и сейчас, когда у него есть серьезные конкуренты — радиовещание и телевидение — интерес населения к проводному вещанию не уменьшается. Прирост радиоточек по нашему городу за последние четыре года составил в среднем около четырех тысяч. Сейчас их в городе около сорока тысяч.

В развитии радиофикации города важную роль сыграл переход вещания на диапазон УКВ, а с конца 1972 года — на трехпрограммное вещание.

Пуск на Тыргане центральной усилительной станции позволит удовлетворить возрастающую нагрузку, улучшить качество передач, создать единую централизованную систему дистанционного управления и контроля всеми радиоузлами города.

В настоящее время абонентов обслуживают пять радиоузлов (Центральный, Ясиополиский, Зенковский, Красногорский и Гидроузел). Самой крупной является аппаратная Центрального радиоузла. Это настоящая электротехническая лаборатория. И труда здесь, как и в других коллективах радиофикации, опытные, по-настоящему увлеченные своей профессией люди.

Отмечая сегодня День радио, мы отдаляем дань заслуженному уважению правофлаговых социалистических соревнований, среди которых старший электромеханик И. А. Гаев, линейные электромонтеры Д. Л. Маркарчук, В. М. Слепцов, А. А. Кинстлер, станционные электромонтеры Г. И. Алабугина, Л. П. Бузина, З. Я. Скуратова, М. В. Ханина и другие.

Об увлеченности этих людей своей профессией хочется сказать словами знатной телеграфистки страны Героя Социалистического Труда Р. Г. Ли- фановой: «Для меня телеграфная лента не мертвa. За ней вижу радости и горести людские, в ней бьется пульс моей Родины».

Г. КАЦ,  
инженер Прокопьевского районного узла связи.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

ВЫПУСК № 4 (104)  
ИДЕТ ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕЙД ПО КОНТРОЛЮ УЧЕТА И  
РАСХОДОВАНИЯ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ

## В ГОРНОМ КПСС ВОЗГЛАВИТЬ РАБОТУ ДОЗОРНЫХ

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос «О повышении уровня руководства Зенковского райкома народного контроля группами и постами».

Заслушав отчет председателя райкома тов. Конончукского, бюро отметило, что под руководством партийных организаций районный комитет.

Бюро городского комитета партии внесло вклад в дело успешного выполнения задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Народные контролеры проводят проверки выполнения важнейших директив партии и правительства. В частности, они активно помогают партийным, советским, хозяйственным организациям выявлять резервы производства, ведут борьбу за подъем экономики, укрепление дисциплины и социалистической законности.

Райком народного контроля определило внимание уделяет повышению уровня деятельности созданных на предприятиях района 79 групп и 175 постов, подбору их руководителей, учит дозорных.

Многие группы и посты добиваются неплохих результатов по улучшению использования основных производственных фондов, по экономии электроэнергии, снижению непроизводительных расходов, добиваются ускорения обработки материалов, свидетельствующего о работе народного транспорта. Неплохой результат показывают вагончики газете шахты «Красный углекоп» за зорных.

### БЬЕМ ТРЕВОГУ!

## НА СЛОВАХ, КАК НА ГУСЛЯХ

Слышали ли вы, как раздается ускорение оборачиваемости вагонов на станции Зиминка? Не слышали? А вдруг можно поучиться у него ораторскому искусству. А еще получить урок, как, вооружившись красным словом, прикрыть свою бездеятельность.

Да, громкие речи по частям борьбы с простой ганской. Нередко они, произносят начальник станицы Зиминка. А на горючая работу по выделе об этом он совсем не грузкое леса, ведется. Чтобы убедить.

«ПРОВЕРЯТЬ ЛЮДЕЙ И ПРОВЕРЯТЬ ФАКТИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ДЕЛА».

(В. И. ЛЕНИН).

## В КОМИТЕТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

### БОЛЬШИЕ УБЫТКИ

Центральный районный народного контроля провел, как в шахтостроительном управлении № 3 используется рабочее время.

Несмотря на ряд положительных моментов, комитет отметил, что далеко не всегда время трудающихся расходуется рационально. Сверхурочные работы в прошлом году, по сравнению с 1972 годом, возросли в 2,5 раза и составили 635 человеко-дней. Вместе с тем налицо немало внутрисменных простоев, которые к тому же не учитывались.

Все это не могло не сказаться на результатах деятельности предприятия. Из восьми участков три не выполнили в 1973 г. плана строительно-монтажных работ. Убытки составили 81,4 тысячи рублей. В целом, по управлению допущено удлинение строительно-монтажных работ на 116 тысяч рублей. По фонду зарплаты перерасходованы около 60 тысяч рублей.

### ПЛОХО ХРАНЯТСЯ МАТЕРИАЛЫ

Внештатная комиссия Зенковского райкома народного контроля проверила, как используются на шахте «Красный углекоп» материальные ресурсы. Этот вопрос рассмотрен на заседании районного комитета.

Хотя на предприятии за прошлый год сверхплановая прибыль составила 270 тысяч рублей и общая рентабельность выше заданной на полтора процента, еще не все резервы, отметил комитет, приведены в действие.

Сверхнормативные остатки, потери угля в недрах, хранение проката черных металлов под открытым небом — все это ухудшило экономические показатели.

Они могли бы быть лучше, окажись эти вопросы в поле зрения группы народного контроля. Она, однако, здесь не поспешила: рейдов проводилось мало, их результаты на заседаниях группы не рассматривались. Даже те немногие проверки, что состоялись, гласности преданы не были.

Райком народного контроля указал руководителям шахты на необходимость взять использование материальных ресурсов под особый контроль. Группу народного контроля решение обязывает не упускать из поля зрения эти вопросы и принять все меры к устранению недостатков.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ «ВАГОНЫ БУДУТ ЗАГРУЖАТЬСЯ ВОВРЕМЯ»

История эта давняя. На чальник дорожного ремонта управления гов. Планы и сообщает: «Недостатки, отмеченные, что оно несовременное в замечке, соответствует порожняку» в действительности, ком. В свою очередь, на чальник объединения гов. вышедшего из строя ком. Тагильцев предъявил прессора принятые 17 и 18 ДРСУ свои обвинения: вагоны простаивают из-за не-стояли по вине сопровождающего тов. Андреева, из-за того, что у них за что он наказан».

## САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ КОГДА ЗАПАС КАРМАН ТЯНЕТ

Давно отжила свое по-лова: «Запас кармана не тянет». Теперь доподлинно известно, что не только тянет, — еще и брешь пробивает. В бюджете предприятия, например, и потому рачительные хозяева запасов превеликих не держат, всем обзаводятся в меру.

Увы, только не все эту меру знают. На шахтах им. Ворошилова, «Тырганская», обогатительной фабрике «Зиминка», в специализации и на ме-ханизации вложили в это бес-полезное предприятие.

Остальные руководите-ли на пальму первенства не претендовали — пото-му они и пожелали ос-таться в тени. Лишай их этого выгодного положе-ния, называем фамилии: Сосин, Рутковский, Ховшабов.

К. СМИРНОВА.

## ПОДСЧИТАЛИ... ПРОСЛЕЗИЛИСЬ

Кто бы мог подумать, что штрафы и есть тот кладезь бесценный, из которого добываются прибыли... Да и зачем думать, если лесоперерабатывающая база комбината «Прокопьевскую губоль» на этом деле себе уже и «славу» стяжала. План прибыли 1973 г. в основном за счет штрафов других пред-приятий перевыполнен. Из 162-х тысяч рублей они в копилку предприятия ходят в рекордсменах.

И ни у кого из руководи-телей базы даже мысль не мелькнула сверить рас-ход и приход. Группу на-родного контроля пред-приятия эта работа тоже как-то не воодушевила. Теперь же, наконец, под-считав результаты, здесь прослезились и поняли, что требование «считать и экономить» — не просто фраза — непреложный за-кон производственного предприятия.

### ПОСЛЕ КРИТИКИ

## «ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ТРАВМАТИЗМ РАСТЕТ»

В корреспонденции под таким заголовком речь шла о том, что на шахте «Тырганская» легко относятся ко всякого рода на-ки безопасности. Буро-рушениям и отступлениям от правил техники безо-пасности.

Как сообщил редакции секретарь Рудничного рай-кома партии тов. Плотников, «факты, изложен-ные в корреспонденции, соответствуют действиям администрации предприятия, а пар-тийным комитетом утвер-дены».

Выступление газеты рассмотрено на расширенном заседании партийного комитета. Здесь резкой критике подвергся заместитель главного инженера





